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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

През 2023 г. Катедрата по руски език отбеляза своя 50 годишен юбилей, във 

връзка с което, бе заснет кратък филм "50 години русистика в имена, спомени и 

снимки", посветен на историята на катедрата по Руски език. Юбилеят бе тържествено 

отбелязан с организиране на Кръгла маса „Актуални въпроси на съвременната 

русистика“. В мероприятието взеха участие бивши и настоящи преподаватели от 



катедрата, русисти от други университети от България и чужбина, както и много бивши 

и настоящи студенти.  

Резултатите от научната и изследователската дейност на екипа са публикувани в 

17 том (17/1; 17/2; 17/3) от научната поредица "Проблемы когнитивного и 

функционального описания русского и болгарского языков" (http://prb.fhn-

shu.com/index.html). Тематиката на изданието ежегодно привлича учени от други 

страни – Русия, Полша, Украйна, Беларус, а също така и учени от Софийския 

университет и БАН. 

В рамките на проекта е подготвен библиографски указател (2014 – 2021), 

съдържащ информация за българските езиковедски изследвания в областта на 

русистиката: Езиковедска русистика в България: Библиографски указател (2014 – 2021) 

Под ред. Е. Стоянова, И. Петрова. // Шумен: Университетско издателство „Епископ 

Константин Преславски“, 2023 (под печат). 

Последното издание на международния конкурс по превод „Проба пера-2“ 

разшири възможностите за участие, като в него, освен студенти-русисти от Шуменския 

университет, се включиха 2-ма студенти от Пловдивския университет и 6 -ма от МГЛУ-

русия. Конкурсът се проведе в четири раздела: Превод на текст от деловата сфера; 

Превод на публицистичен текст; Превод на художествен текст (проза); Превод на 

художествен текст (поезия), като във всяка рубрика бяха включени преводи от 

български на руски език и от руски на български език. Участниците представиха 

преводи във всички рубрики на конкурса. Сред критериите, по които бяха оценявани 

студентите, са: пълнота и точност на предаване на съдържанието на текста; 

оригиналност на преводаческите решения; стилистична коректност; езикова култура. 

Резултатите от конкурса са обявени на страницата на Шуменския университет 

„Епископ Константин Преславски“: https://www.shu.bg/…/rezultati-ot-provedeniya…/ 

Най-добрите преводи ще бъдат публикувани във второто издание за студентски 

преводи "Първи опити / Проба пера ˗ 2", което към настоящия момент се подготвя за 

печат.  
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